

巴國議會演講 20分鐘三提「兄弟」 溫家寶：中巴是全天候伙伴



■19日，中國國務院總理溫家寶在伊斯蘭堡巴基斯坦議會發表演講。新華社

據中新社19日電「中巴永遠是兄弟！」中國總理溫家寶19日在巴基斯坦議會發表演講時，20分鐘內3次用「兄弟」形容中巴兩國之間的情誼。並多次強調「中巴是全天候的戰略伙伴」。

在開場用烏爾都語問好後，溫家寶動情地代表中國政府和13億中國人民「向兄弟的巴基斯坦人民致以最親切的問候和最美好的祝願，向長期以來致力於中巴友好的各界朋友表示衷心感謝和崇高敬意，全場響起熱烈掌聲。

5年前溫家寶曾訪問巴基斯坦，受到巴政府和人民的熱烈歡迎。「歲月如梭，真情不變，這次我依然有賓至如歸的感覺」，在長時間的掌聲後，溫家寶說，「此時此刻我最想說的是中巴永遠是兄弟！」「中巴友誼根深葉茂，生機勃勃；中巴關係堅如磐石，歷久彌新！」

演講結束時，溫家寶用一句中國諺語「歲寒知松柏，路遙知馬力」，再次強調「中巴是全天候的戰略伙伴，是休戚與共的好兄弟，中巴兩國並肩走過了艱辛而輝煌的歷程」。

回顧中巴友誼 歷久彌新

溫家寶在演講中回顧了中巴傳統友誼。「在臺灣、涉藏、涉疆等重大問題上中國始終得到巴基斯坦的鼎力支持。中國始終堅定支持巴基斯坦捍衛獨立主權和領土完整的努力，真誠無私地幫助巴基斯坦實現經濟和社會發展。」「中巴友好深深扎根在兩國人民心中，融入了我們的血脈，成爲一種崇高而堅定的信念，化爲實實在在的行動。」

溫家寶表示，巴基斯坦在國際反恐鬥爭做出的貢獻是有目共睹的，中方願與國際社會和巴基斯坦一



■19日，中國國務院總理溫家寶在伊斯蘭堡會見巴基斯坦參議院主席奈克（左一）和國民會議議長米爾扎（右一）。新華社

道加強協調配合做出不懈努力。

溫家寶表示，中方將積極參與巴災後重建，認真履行各項承諾，中方支持巴方通過加強國際貿易和投資合作實現自主發展的努力，願意推進雙方在能源、交通、基礎設施等領域的合作。

加強經貿合作 前景廣闊

溫家寶訪巴期間，中國貿易投資促進團同巴方企業簽署了總額達100億美元的經貿協議。溫家寶說，這說明中巴經貿合作的「潛力很大、前景廣闊」。

明年是中巴友好年。中方決定在今後3年內向巴方提供500個政府獎學金名額，2年內爲1,000名巴基斯坦白內障患者免費進行復明手術。

溫家寶表示，在即將結束南亞之行的時刻，更加深刻地感到和平、發展、合作是人心所向，大勢所趨。他引用巴基斯坦諺語「好鄰居是福」和中國俗話「遠親不如近鄰」表達了「人民安居樂業，地區永享和平與繁榮，世界更加和諧美好」的願望。「讓我們堅定信心，風雨同舟，攜手開創中巴關係的美好未來！」

楊潔篪：溫總印巴行成果豐碩

據中新社19日電 15日至19日，中國總理溫家寶應邀對印度、巴基斯坦進行正式訪問。在訪問結束之際，陪同出訪的中國外交部長楊潔篪向隨行記者介紹了溫家寶此訪的有關情況和成果。

楊潔篪說，溫家寶總理此訪是中國着眼於加強周邊睦鄰友好的一次重大外交行動，具有深遠的戰略意義。這次訪問內容豐富，亮點突出，成果豐碩，取得圓滿成功。

他介紹，不到5天時間裡，溫總理開展了密集而富有成效的外交活動，出席30多場活動，並在兩國分別發表重要演講。訪問期間，中印、中巴分別簽署多項合作文件，分別簽訂逾百億美元的商業合同。

楊潔篪表示，溫總理此次印巴之行達到了預期目的，受到國際輿論的廣泛關注。此訪增進了中印、中巴戰略合作關係，彰顯了中國以鄰爲伴、與鄰爲善的周邊外交方針和團結、合作、負責任的形象。也將對增強中國同印巴兩國睦鄰友好與互利合作、維護中國周邊和平穩定和共同發展產生重要而深遠的影響。



■18日，國務院總理溫家寶在伊斯蘭堡會見巴基斯坦總統扎爾達里。新華社

晤巴國政要 溫總籲擴大互利合作

據中新社電 總理溫家寶18日在伊斯蘭堡會見了巴基斯坦總統扎爾達里、巴基斯坦參謀長聯席會議主席韋恩、陸軍參謀長基亞尼、海軍參謀長巴希爾、空軍參謀長赫萊曼。溫家寶表示，當前國際地區形勢正經歷複雜深刻變化，中巴關係也面臨新的機遇和挑戰。中方願與巴方保持兩國領導人經常互訪和會晤的傳統，加強各級別對話，密切戰略協作，擴大互利合作，更好地維護共同利益，實現共同發展。

中巴反恐救災合作良好

溫家寶說，巴基斯坦軍隊是中巴友好的堅定支持者和維護者，爲鞏固和發展中巴戰略合作夥伴關係發揮了重要作用。長期以來，中巴兩軍保持密切交往，在反恐、救災等方面開展了良好合作，維護了共同利益，鞏固了中巴友誼。溫家寶表示，希望兩軍繼續加強友好交流與合作，爲推動中巴關係發展做出新的貢獻。

巴基斯坦總統扎爾達里表示，巴中是真正的好伙伴，親密的兄弟，兩國開展了全方位的合作，在一系列重大地區和國際事務中有着相同或相似的立場。在雙方共同努力下，中巴友誼不斷深化，促進了兩國的經濟發展和社會和諧，也促進了地區和平、穩定與發展。溫總理此訪意義重大，成果豐碩，必將推動兩國關係達到更高水平。

巴軍方領導人表示，巴軍方願與中方一道，爲鞏固和發展中巴戰略合作夥伴關係繼續發揮積極作用。

永利澳門熱烈恭賀 澳門特別行政區 成立十一周年



永利澳門酒店，澳門外港填海區仙德麗街 電話 853 2888 9966 wynnmacau.com